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Ata da 06ª (sexta) Sessão Ordinária da 8 (oitava) legislatura 

do ano de 2023 da Câmara Municipal de Itaoca, realizada 

em 26  (vinte e seis) de Abril de 2023, a Câmara realizou em 

sua sede, na Avenida Independência N°09(nove) sob a 

Presidência do Vereador Martine Sergio Lopes Cordeiro e 

Secretariado pelo Vereador Marinei Belemel de Morais, às 

dezenove horas, presente os vereadores(a): Darzi Ferreira da 

Silva Mota, Eziquiel Batista Fortes, Joel Gomes de Lima, 

Leovir Aparecido da Mota Rosa, Marcio Godinho de Souza, 

Oziel de Pontes Oliveira, Vandir Rosa Rodrigues. Havendo 

número legal o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

sessão, onde solicitou a dispensa da leitura da ata da 5° 

(quinta) Sessão Ordinária, que foi realizada em 12 (doze) de 

abril de 2023, a qual foi consentida pelos vereadores 

presentes e sendo aprovada por todos. Igualmente 

dispensada a leitura das seguintes matérias: Projeto de lei 

municipal n ° 007 de 12 de abril de 2023 e  Projeto de lei 

complementar n° 005 de 14 de abril de 2023 devido a 

entrega da cópia antecipada a cada vereador conforme 

consta no regimento interno desta casa de leis; Em 

continuidade, o senhor Presidente solicitou ao primeiro 

secretário que procedesse com a leitura das demais matérias 

sujeitas a ordem do dia a saber : Projeto de Lei do legislativo 

n° 004 de 10 de abril de 2023(de autoria do vereador Oziel 

de Pontes Oliveira) “Dá a denominação de rua Manoel 

Machado de Oliveira, o trecho de mais ou menos 150 

metros, que se inicia na API 10 e termina próximo a 

residência da senhora Ziza Machado de Oliveira, no bairro 

Pavão município de Itaoca”, Proposta de emenda supressiva 
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e aditiva n°001 de 26 de abril de 2023 ao projeto de Lei 

municipal n°007/2023, Requerimento: n°004/2023 de 

autoria do vereador Marcio Godinho de Souza, Indicações: 

n°018 e n°019 de autoria do vereador Marcio Godinho de 

Souza; n°020 de autoria do vereador Martine Sergio Lopes 

Cordeiro; n°021 e n°022 de autoria do vereador Leovir 

Aparecido da Mota Rosa; n°023 e n°024 de autoria do 

vereador Oziel de Pontes Oliveira; Diversos solicitados para 

inclusão em pauta :Oficio n°041/2023 de 24 de abril de 

2023, Prefeito Municipal de Itaoca , autoria do vereador do 

Leovir Aparecido da Mota Rosa ,assunto : pedido de 

manutenção  relacionado a iluminação pública na praça do 

bairro Lageado  ;Oficio n°042/2023 de 24 de abril de 2023, 

Prefeito Municipal , autoria do vereador  Oziel de Pontes 

Oliveira, assunto: urgência na solução do problema da 

quadra do bairro Fazenda. Em continuidade, o senhor 

presidente colocou em discussão e votação o requerimento 

n°004/2023 de autoria do vereador Marcio Godinho de 

Souza. Assunto: solicitação de informação e documentos das 

obras realizadas atualmente de perenizarão das estradas de 

acesso ao bairro Capoava, sentido bairro Caraças desta 

municipalidade. Discutiu o vereador Marcio, comentou 

sobre seu requerimento pediu apoio a todos os vereadores, 

disse que ele passou na estrada do bairro Capoava sentido 

Caraças, a empresa que mexeu no local relatou que  após  

chuvas a estrada estragou e ficou pior ,precisou a prefeitura 

arrumar para dar passagem ,criticou devido aos serviços 

ficarem  mal feitos. O vereador informou sobre os valores 

gastos, R$841.000,00 (oitocentos e quarenta e um mil reais) 
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para fazer a obra no município ,disse que ficou uma situação 

sem passagem, não faz nem dois meses que foi entregue a 

obra. Pediu apoio aos vereadores para que consigam ter em 

mãos o documento da obra para solucionar este problema, já 

que os vereadores são criticados muitas das vezes por não 

correr atrás de emenda e quando conseguem eles fazem um 

trabalho mal feito. A vereadora Darzi deu sua palavra 

cumprimentou e agradeceu o vereador Marcio pelo apoio, 

confirmou e endossou a fala do vereador ,disse que  

realmente a estrada não ficou como esperavam e  o valor foi  

muito alto. Relatou a vereadora que  na época o deputado 

Herculano Passos veio fazer visita através do presidente 

Martine e deu este apoio para o município, este recurso foi 

para a estrada do bairro Capoava sentido Caraças por que 

estava precisando, foi questionado sobre  a obra, mas o 

engenheiro falou que era daquele jeito. Disse a vereadora 

que havia investigado nos outros municípios esta empresa 

terceirizada, criticou a empresa já que eles não fazem bem 

os serviços, agradeceu aos demais vereadores pelo apoio e 

reforçou para correrem atrás para resolver. O vereador 

Leovir parabenizou o vereador Marcio pelo requerimento, 

disse que já foi feito dois asfaltos que não ficaram bons, 

ficou de dar continuidade e indagou para  que eles façam da 

forma correta. A questão da perenização obra do Bairro 

Capoava, sugeriu que se caso conseguisse a planilha da obra 

vai estar especificado o que era para ser feito, disse que 

aguardará a documentação da prefeitura para estarem 

cobrando a empresa. O vereador Eziquiel cumprimentou a 

todos endossou a fala sobre o requerimento do vereador 
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Marcio disse ser uma estrada que sempre passa e 

acompanhou esta obra e realmente foi colocado um valor 

que deveria ficar uma estrada melhor. Em sua opinião disse 

o vereador   que a empresa precisa dar satisfações e 

agradeceu aos vereadores. O vereador Vandir também frisou 

da importância da fiscalização nas obras do município 

deixou um alerta para que o executivo cobre, e da falta de 

um profissional para fiscalizar. O Vereador Marinei 

parabenizou o vereador Marcio na questão da obra que não 

teve fiscalização, endossou as palavras do vereador Vandir, 

reforçou sobre precisar exigir de acordo com as normas na 

licitação. O presidente Martine agradeceu a todos e reforçou 

que o executivo precisa estar unido e da necessidade de um 

engenheiro no município para fiscalizar.  Explicou 

novamente o vereador Marcio e reforçou a fala da vereadora 

Darzi sobre a necessidade de obter os documentos já que 

eles como vereadores não sabem responder sobre a obra. A 

vereadora Darzi esclareceu que o projeto veio e feito através 

da secretaria da agricultura do Estado, o Prefeito, o 

engenheiro Gustavo e o S.r. Aluízio não tinham 

conhecimento do projeto, foram na obra, mas não tinham 

como cobrar e nem os vereadores, devido à falta do mesmo. 

O presidente Martine reforçou sobre fazer as devidas 

cobranças. Sem mais manifestação, posto em votação e 

aprovado o requerimento por todos. Em fase de expediente o 

senhor presidente colocou em discussão e votação a 

Proposta de Emenda supressiva e aditiva n°001 de 26 de 

abril de 2023 ao projeto de lei municipal n°007 de 12 de 

abril de 2023 “Estabelece a estrutura e o funcionamento 
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do conselho tutelar de Itaoca / SP e das outras 

providências”, sem discussões e aprovado a emenda 

supressiva e aditiva por todos os vereadores . Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal n°007 ,de 12 de abril 

de 2023 “Estabelece a estrutura  e o funcionamento do 

conselho tutelar  de Itaoca /SP e dá outras providências”. 
O vereador Leovir esclareceu para todos, que antes  foi 

votado a emenda no projeto para que todos pudessem fazer  

inscrição do conselho tutelar, senão seria só para quem 

tivesse experiência no mínimo de dois anos na promoção 

controle da defesa dos direitos da criança e do adolescente 

em entidade registrada no conselho municipal ou curso em 

matéria de infância e juventude e com carga horária de 360 

horas (trezentos e sessenta horas), e com a  emenda poderão  

todos participar. Sem mais manifestações e aprovado o 

projeto por todos. Discussão e votação do Projeto de lei do 

Legislativo n° 004 de 10 de abril de 2023 (de autoria do 

vereador Oziel de Pontes Oliveira “Dá denominação de 

Rua Manoel Machado de Oliveira, trecho de mais ou 

menos 150 metros, que se inicia na API 10 e termina 

próximo a residência da senhora Ziza Machado de 

Oliveira, no bairro Pavão município de Itaoca.” O 

vereador Oziel cumprimentou a todos comentou sobre seu 

projeto explicou sobre ser importante denominar o nome 

dessa rua do bairro do Pavão em nome do Senhor Manoel 

que foi um homem dedicado a família, nasceu e se criou no 

município sempre mostrou honestidade, trabalhou na 

política ,e disse o vereador que futuramente poderá 

pavimentar com lajotas a referida  rua, finalizou e  
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agradeceu a todos. O  Vereador Marcio comentou sobre a 

homenagem ao senhor Manoel Machado uma pessoa idônea 

como disse o nobre vereador deixou seus filhos bem criados, 

e disse que há  várias ruas no município que não foram 

denominados nomes e que vem causando um certo 

transtorno para quem mora nos bairros, parabenizou o 

vereador Oziel e a filha do senhor Manoel presente na 

sessão. O vereador Vandir parabenizou o vereador Oziel de 

lembrar do senhor Manoel, uma pessoa que gostava da 

política lutou na Emancipação do município de Itaoca junto 

com senhor José Lambert uma homenagem bem 

reconhecida. O Senhor Presidente também agradeceu a 

família do senhor Manoel que teve o prazer e orgulho de 

conviver muito tempo, que foi como uma família para ele no 

bairro Pavão disse ser uma honra. Sem mais manifestações, 

colocado em votação e aprovado o projeto por todos. 

Discussão e votação em primeiro turno do Projeto de Lei 

Complementar n°005 de 14 de abril de 2023 “Altera-os 

anexos I, II, III, IV, VI E VII da lei complementar n° 

007, de 17 de dezembro de 2019; os anexos I, II e os 

parágrafos 1° e 3°do artigo 12, artigo 40 e artigo 44, da 

lei municipal n° 570 de 13 de abril de 2017 revogando o 

parágrafo 2° do artigo 12 desta última legislação, 

ratificando o parágrafo   do artigo   84 da lei municipal 

n° 772, de 17 março de 2023. O vereador Marcio explicou 

se alguém tiver dúvidas poderia procurar ele que explicaria 

sobre o anexo do projeto, sem mais manifestações, posto em 

votação e aprovado por todos. Finalizado as discussões das 

matérias o senhor Presidente deixou a palavra aberta para 
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explicação pessoal pelo prazo improrrogável de trinta 

minutos distribuídos entre os vereadores previamente 

inscritos: Oziel de Pontes Oliveira, Marcio Godinho de 

Souza, Vandir Rosa Rodrigues, Leovir Aparecido da Mota 

Rosa. Iniciou o vereador Oziel comentou sobre a quadra da 

Fazenda que precisa de uma solução para a desapropriação 

do terreno, aproveitou que a secretária Regina e a diretora do 

esporte Janete estavam presentes para ver a possibilidade de 

uma placa indicação no bairro Fazenda. Agradeceu ao 

Prefeito que vem acrescentando no município, agradeceu 

todos e o secretário de obra. Falou a respeito das obras mal 

executadas que estariam acontecendo no município devido a 

falta fiscalização dos órgãos competentes e para que tomem 

providências. Informou também que a empresa responsável 

pela pavimentação no bairro Pavão voltou para arrumar o 

asfalto e reforçou novamente sobre a necessidade de 

fiscalização e finalizou. O vereador Marcio fez uso da 

palavra deixou seu manifesto em relação ao Prefeito de 

Apiaí Sergio, com o seu descaso que ele fez em relação a 

roçada da estrada, na qual foi notificado foi oficializado e 

não mandou nenhum colaborador para estar auxiliando na 

roçada, feito pelo povo Itaoquense, achou que foi uma falta 

de consideração com eles como autoridade, já que havia sido 

enviado oficio. Sobre seu requerimento, seja de emenda, ou 

do  estado da agricultura ou da infraestrutura ,a empresa que 

presta o serviço no município tem que fazer um serviço bem 

feito, disse o vereador  que precisa  respeitar os vereadores 

porque são fiscais e  estariam  atrás de documentos. Sobre a 

quadra do bairro Fazenda comentou que  os munícipes do 
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bairro não irão ficar sem respostas . Sobre suas 

indicações,primeiro da quadra coberta pediu para  que seja 

feito uma pavimentação para realçar a beleza do pátio da 

prefeitura para valorizar o espaço, a segunda relacionada a 

corrida de São Gonçalo denominar-se Benvino ,disse o 

vereador que  seria  para ser feito uma homenagem a uma 

pessoa que foi pioneira, em sua opinião caso a  lei permita  o 

mesmo, relatou o vereador que o senhor  Benvino foi 

pioneiro indo de comércio a comércio para arrecadação de  

verbas para realização da  corrida de São Gonçalo , e ele 

estaria aqui  para contar história, e merecia esta  

homenagem. Parabenizou o vereador Oziel pela sua 

indicação do bueiro no bairro da Capoava próximo a  dona 

Alzira ,para os moradores, mesmo com tantas indicações e 

poucas atendidas  contudo, parabenizou a administração 

pública do município e  agradeceu ao presidente e finalizou . 

Fez uso da tribuna vereador Vandir cumprimentou a todos 

parabenizou os vereadores pelas proposituras, sobre o 

projeto do vereador Oziel em reconhecimento do senhor 

Manoel. Sobre a emenda do conselho tutelar, comentou o 

vereador que irá   dar mais oportunidades as pessoas 

poderem fazer inscrição. Agradeceu e parabenizou a todos 

as pessoas que participaram na sexta feira da roçada da 

estrada do município de Apiaí, também mencionou sobre o 

Prefeito e aos vereadores de Apiaí não ter dado respostas, 

disse que o município de Apiaí tem a obrigação de cuidar da 

estrada. Reforçou sobre a questão da quadra e da placa do 

bairro Fazenda, comentou o vereador que o COMTUR 

deveria entrar junto para estar resolvendo este problema, e 
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finalizou. O vereador Leovir fez uso da tribuna, 

cumprimentou a todos , falou sobre as suas  indicações e 

oficio  referente a ponte ou radie  próxima a casa do senhor 

Pedro no bairro Santo Antônio para as pessoas que moram lá 

devido ao difícil acesso  , e reforçou a indicação da 

manutenção do  parquinho e da manutenção relacionado a 

iluminação pública na praça do bairro Lageado ,deixou seus  

agradecimentos  as pessoas que ajudaram na roçada da 

estrada divisa de Apiaí e aos que colaboraram com ajuda 

financeira, ao senhor Milton que assou o churrasco e a 

Sandra que doou o espaço e finalizou. O  Presidente Martine 

parabenizou as proposições , e também agradeceu as pessoas 

e aos comerciantes que colaboraram na roçada da estrada e 

aos vereadores. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, convocando os Sres. 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

em 10 (dez) de maio do ano de 2023, no horário regimental. 

Eu, Marinei Belemel de Morais, mandei lavrar a presente ata 

que vai devidamente assinada por mim 1°Secretário e pelo 

Sr. Presidente em 26(vinte e seis) de abril de 2023. 

 

 
  _______________________                     ___________________ 

Martine Sergio Lopes Cordeiro            Marinei Belemel de Morais  

Presidente                                                       1° secretario 
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